

**ЧТОБЫ ДОБРАТЬСЯ ДО ИСТОЧНИКА, НАДО ПЛЫТЬ ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ**

СТАНИСЛАВ ЕЖИ ЛЕЦ (1909 - 1964)

## От 100 тысяч и больше?

Глава комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству Владимир Плигин (фракция «Единая Россия») не располагает информацией о каких-либо законопроектах, направленных на увеличение минимальной численности политических партий, необходимой для их регистрации, с 50 тысяч до 100 тысяч человек. «Мне не известно о наличии законодательных инициатив в этой области», — сказал Владимир Плигин. Более того, ни с представителями администрации президента, ни с членами Центризбиркома он эти предложения не обсуждал. «Вместе с тем, естественно, любая из структур, обладающая правом законодательной инициативы, в рамках своей компетенции имеет полное право выступать с такого рода предложениями», — добавил глава комитета.

Высказывая свое личное мнение, Владимир Плигин заметил, что для России было бы целесообразно иметь действительно крупные политические партии. Он напомнил, что в период, когда вносились изменения в законодательство, в соответствии с которыми минимальный порог численности партий был увеличен до 50 тысяч, звучали, в том числе, и предложения о необходимости поднять этот порог до 100 тысяч.

Как заметил в этой связи парламентарий, «политические партии в такой большой стране, как Россия, если они реально претендуют на власть в рамках действующего законодательства, должны иметь и соответствующую численность, и она, конечно, не должна ограничиваться 100 тысячами человек — если говорить о реальной политике».

Интерфакс

## Дмитрий Медведев вступил в должность Президента России

Церемония инаугурации Президента России Дмитрия Медведева прошла 7 мая в Большом Кремлевском дворце. Дмитрий Медведев вступил в должность Президента России, принес присягу на особом экземпляре Конституции РФ, сообщил РИА «Новости». Положив правую руку на Конституцию, Медведев сказал: «Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу». Председатель Конституционного суда Валерий

Зорькин объявил, что Медведев официально вступил в должность Президента, после чего заиграл гимн России в исполнении оркестра и хора. Дмитрий Медведев поблагодарил всех, кто помог ему во время избирательной кампании. «Вступление в должность Президента — это всегда очень важное событие в жизни страны», — сказал он, отметив, что в зале присутствуют те, кто выдвигал его на президентский пост и помог в период избирательной кампании. Президент выразил надежду на дальнейшую совместную работу по реализации общепланов».

Фоторепортаж инаугурации смотрите на стр. 8

Михаил Попов

# Единогогласные выборы

**НА ПЕРВОМ заседании временной избирательной комиссии по выборам депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва, которое состоялось 14 мая, были избраны председатель, заместитель председателя и секретарь комиссии.**

В заседании приняли участие член ЦИК России Майя Гришина и главный советник аппарата Центризбиркома Елена Орлова. Открыл заседание и вел его до момента избрания председателем старший по возрасту член комиссии — профессор Иркутского государственного технического университета Илья Черник. Он представил всех 14 членов комиссии с правом решающего голоса.

Временная избирательная комиссия была сформирована ЦИК России на основе предложения от губернатора, Законодательного собрания, представительных органов муниципальных образований, Избирательной комиссии Иркутской области и Избирательной комиссии Усть-Ордынского бурятского округа. В состав комиссии также вошли представители четырех политических партий — КПРФ, ЛДПР, «Единая Россия» и «Справедливая Россия».

Майя Гришина поздравляла всех с началом работы и сообщила, что ЦИК России рекомендовала к избранию председателем временной избирательной комиссии Виктора Игнатенко. «Прошу вас поддержать данную кандидатуру», — обратилась она к членам комиссии перед тайным голосованием. Как показали его итоги, члены временной избирательной комиссии не оставили рекомендацию Центризбиркома без внимания и единогласно выбрали своим председателем Виктора Игнатенко, который стал «кандидатом председателем», продолжая возглавлять Избирательную комиссию Иркутской области.

Кроме того, тайным голосованием единогласно избран заместителем председателя из-



браны Людмила Шавенкова, а секретарём комиссии — Андрей Жуковский, занимающие аналогичные должности в областной избирательной комиссии. Всего в состав временной избирательной комиссии вошли девять членов Избирательной комиссии Иркутской области. Также на первом заседании утвердили форму удостоверения члена временной избирательной комиссии и печать временной избирательной комиссии. Другие первоочередные вопросы комиссии рассмотрит на следующем заседании, которое решено провести 20 мая.

Как отметили на брифинге, состоявшемся сразу после заседания, Майя Гришина, в Иркутской области созданы

все условия для организации и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания первого созыва. Такой вывод она сделала по итогам двухдневного рабочего визита в Приангарье. Майя Гришина обсудила вопросы организации предстоящих парламентских выборов с первым заместителем губернатора Сергеем Соколовым, главным федеральным инспектором в Иркутской области и Усть-Ордынском Бурятском округе Виктором Головачёвым, депутатами Законодательного собрания, руководителями правоохранительных органов, представителями региональных отделений политических партий. Познакомилась она и с работой Ше-

леховской территориальной избирательной комиссии, посетила Избирательную комиссию Усть-Ордынского Бурятского округа. «Есть все основания полагать, что выборы депутатов Законодательного Собрания пройдут в строгом соответствии с законом и на высоком уровне», — подчеркнул Майя Гришина. Она отметила, что организационное заседание временной избирательной комиссии можно считать началом активной подготовки к выборам областного парламента и среди ближайших задач временной комиссии назвала подготовку схем избирательных округов.

Продолжение на стр. 2

СЕРГЕЙ ИЛЬИН

## В ПОИСКЕ СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ОДИН из лидеров «Справедливой России», председатель её парламентской фракции в Государственной Думе, Николай Левичев заявил, что никаких договоренностей на уровне руководства с КПРФ об объединении двух партий нет, и не может быть. «Договориться на уровне руководства об организационных шагах вряд ли удастся, и это все прекрасно понимают», — цитирует «Интерфакс» Николая Левичева. Тем не менее, он подтвердил, что постепенно идет процесс перехода довольно активных членов КПРФ в «Справедливую Россию». И всё это на фоне разговоров о возможном — в перспективе — объединении «Справедливой России» и КПРФ.

А что по этому поводу думают читатели «Правды выбора»: какие политические партии могли бы объединиться и почему?

**Марина Арбатская, эксперт по электоральной географии, член научно-методического совета при Избирательной комиссии Иркутской области**  
Объединение политических партий обязательно будет. Дело в том, что потребность в выражении интересов различных социальных групп есть, а партии, которые бы полноценно отражали эти интересы, у нас нет. Поиск своих избирателей и привлечение политических сил к объединению.

Одно время много говорилось о возможности объединения СПС и «Яблока», но этого не произошло и, на самом деле, никогда не произойдет, потому что союз соблаз с кошкой невозможен. СПС выражает интересы буржуазии, а «Яблоко» — интересы интеллигенции, которая от этой самой «буржуазии» больше всех и пострадала в постсоветский период. Однако недавно созданная «Гражданская Сила» вполне могла бы объединиться с «Яблоком». «Гражданская Сила» позиционируется как партия, представляющая успешных деловых людей, — людей малого бизнеса, что перекликается с интересами той же творческой и научной интеллигенции.

Близки интересы электората «Аграрной партии России» и КПРФ, поэтому их объединение, на мой взгляд, было бы естественным. Но что постоянно хочется бы увидеть, так это региональные партии, которые бы отстаивали сугубо местные интересы и были представлены в областных, краевых, республиканских парламентах. При этом нужно строить заградительный барьер для прохождения партий в представительные органы власти до трех процентов. Речь идет именно о региональных выборах. На федеральном уровне планку можно сделать и выше, допустим, пять процентов, но не больше. Региональные партии попросту существуют в Европе, в частности, в Германии. Например, в Шлезвиг-Гольштейне есть партия датского меньшинства, и она постоянно побеждает на местных выборах, потому что «на короткое» со своими избирателями, оперативно решая их проблемы.

**Дмитрий Лоустрицкий, политический обозреватель, газета «Восточное-Сибирская правда»**

Период «суверенной демократии», далеко не лучшее время для партийного строительства России. И одновременно — момент благоприятнейший. Мы видим, как укрепляются структуры «Единой России», они оттачивают риторику, приобретают некоторый, а бы даже сказал, аппаратный блеск и, главное, наращивают кадровый резерв, работают на будущее.

Медленно, неровно, но все же идет и развитие «Справедливой России». И там появляются какие-то фигуры, работает — хоть и хуже, чем в «Единой России» — вертикаль власти для партийных функционеров. Но если «Единая Россия» уже исчерпала резервы, объединив под своим знаменем практически все лояльные политические силы, то у «Справедливой России» возможности по созданию новых независимых оппозиционных сил есть. Особенно в свете намечающегося движения партии Миронова навстречу «Солнечному» и международному социал-демократическому движению.

А что же неадекватности левые? Это политическое поле с очень высокой деловой риском. Как всякие рискованные проекты, молодежные левые движения действительно способны сработать в качестве бустера, вывести на серьезную федеральную орбиту политика. Однако сделать эту ракету сможет только человек, обладающий достаточно жесткой харизмой, и, безусловно, действительно идейный. Такой политик очень будет отличаться от системного политика в плане. Так, как отличился от немецких политиков лидер германских левых Хорст Милер, один из вожаков студенческой революции 1968-го года, отбывший огромный тюремный срок за связь с террористами. Именно поэтому левая оппозиция для лидеров системной «Единой России» и уж совсем чуждого общего нет у них с «левоцентристами» из «Справедливой России».

**Сергей Ильин, генеральный директор «БайАналЦентра», кандидат исторических наук**

Конкуренция в политике явление полезное, особенно, если понимаешь, с кем и для чего? Отсутствие в стране реальной правой оппозиции (либеральной) смещает конкуренцию всего спектра на левый фланг. Ответ на вопрос «для чего это нужно?» — надо искать у власти. У КПРФ с правой стороны — правящая партия «Единая Россия» в старинке со «Справедливой Россией», а с левой — радикальное оппозиционное движение против официальных властей и современно по курсу России. Потому «мирная конкуренция» внутри оппозиции — всего лишь политическая фраза. В противостоянии власти эффективно только единство оппозиции, о чем пока нет никаких оснований говорить. Все остальные варианты на руку власти.

За язык гнал Георгий Магнус

## ГОСТЬ НОМЕРА

# «Путь своей жизни пройти достойно»

**«НА КРАЮ иркутских болот, у железнодорожных путей, под сенью сибирских кедров стоит Михаило-Архангельский храм. Говорят, его посещал последний российский государь, когда проезжал по Великому транссибирскому пути», — этот факт любят вспомнить настоятель храма отец Калинин.**

Михаило-Архангельская церковь расположена в районе Ново-Ленино города Иркутска. Это единственный храм в Иркутской

Сибири, выполненный в стиле деревянного зодчества XIX века. На территории храма находятся два целебных источника, при нём действует церковно-приходская школа.

Настоятелем Михаило-Архангельской церкви более 20 лет является отец Калинин. За большой духовный труд он награжден митрой (позолоченный головной убор, надеваемый во время богослужения представителями высшего православного духовенства и некоторыми заслуженными священниками), орденом Преподобного Сергия Радонежского, орденом святого равноапостольного великого князя Владимира.

Одной из величайших ценностей, значимость которой во все времена подчёркивала православная церковь, отец Калинин называет семью.

О том, что семейная жизнь — это подвиг, и какая самая большая ответственность в жизни настоятеля храма рассказал «Правду выбора».

Продолжение на стр. 3

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

**В ЧЕМ сила местной власти? Этот вопрос стал главным на семинарах депутатов местного самоуправления, организованных Законодательным Собранием Иркутской области.**

# Депутаты-ученики

Тайшетская зона — западный форпост Приангарья — имеет богатую историю и славится своими добрыми делами. А с недавних пор тайшетцы могут сказать еще и то, что у них самое большое в Иркутской области количество муниципальных образований. В результате муниципальной реформы на низовом, первом уровне местного самоуправления возникло три десятка сельских и городских поселений.

Об этом примечательном факте неоднократно упоминалось на депутатском семинаре, собравшем свыше двухсот человек. Депутатам из тайшетского Тамтачета — самым дальним участникам семинара — пришлось добираться до райцентра за триста с лишним километров, но они не пожалели, что потратили на общение с коллегами и полезно для всех учёбу.

В Тайшете состоялся один из заключительных этапов семинаров, организованных областным Законодательным собранием для депутатов местного самоуправления.

В течение почти двух месяцев депутатские встречи проходили по всему Приангарью. Местом их проведения стали Иркутск, Бо-

дайбо, Братск, Белореченский, Залари, Зима, Жигалово, Нижнеудинск, Тайшет, Тулун, Усть-Ордынский, Усть-Тунг.

В Тайшете, как и на других встречах, в центре обсуждения оказались вопросы двухуровне-

вой системы местного самоуправления, возникшей в ходе муниципальной реформы. Всего в Приангарье возникло почти четыре сотни муниципальных образований, основная часть которых получила статус сельских и городских поселений. И в каждом из них были избраны свои представительные органы власти.

Депутатские мандаты получили свыше четырех тысяч человек. Большинство в политику охотились без достаточных навыков и опыта парламентской работы.

Особенно сложно тем, кто возглавили сельские думы, депутатские комитеты и комиссии, контрольные органы. Учиться приходится на ходу, чаще всего, методом проб и ошибок.

Вот почему в Законодательном собрании было решено оказать помощь депутатам-коллегам из местного самоуправления, организовать для них серию выездных обучающих семинаров. Из числа областных парламентариев было создано несколько депутатских групп во главе с председателем Собрания Виктором Крутовым и его заместителями, Людмиле Берлиной и Геннадием Истоминим.

В состав депутатских групп вошли руководители отделов правового управления, Контрольно-счетной палаты области. Самое деятельное участие в коллективном диалоге приняли депутаты Павел Зорин, Сергей

Курилов, Валерий Курочкин, Андрей Лавров, Геннадий Нестеров, Владимир Потапов, Антон Романов, Гавриил Франченко и другие.

Разговор шел по широкому кругу вопросов, но особенно горячая полемика возникла всякий раз, когда в центре обсуждения оказывались проблемы формирования местных бюджетов, разделения собственности и управления имуществом. В Тулунском районе, например, 23 низовых поселения не имеют средств для выполнения полномочий, возложенных на них федеральными законами. Не справились и 18 млн рублей, выделенных из районного бюджета для поддержки сельских поселений.

Где же выход? Участники тулунского семинара убеждены в необходимости пересмотра нынешней финансовой политики.

Виктор Крутов в свою очередь лишь раз убедился в правоте подобных критических замечаний на семинарах в Жигалово и Ергагане, где о проблемах межбюджетных взаимоотношений говорилось не менее остро и предметно.

Продолжение на стр. 2

